

### 抓党建促基层治理能力提升

# 抓好基层党建 促进乡村振兴

——访市人大常委会副主任、清徐县委书记 王剑峰

“开展抓党建促基层治理专项行动是抓基层、打基础的长远之计和固本之策。”近日，市人大常委会副主任、清徐县委书记王剑峰在接受本报采访时表示，加强基层党建、推进党建引领基层治理，是全方位推动高质量发展夯基垒台的一项重要生动实践，是促进乡村振兴的重要抓手。

治理能力提升专项行动开展以来，县委细化形成了10方面88项具体任务，建立健全了县、乡、村三级抓党建促基层治理的制度体系。同时把今年确定为“基层治理能力提升年”和“基层组织提升年”，全力推进各项工作落到实处、见到实效。

围绕有效解决村级党组织战斗力不强、乡村振兴战略显性成效不突出等问题，清徐县分别设立了指挥部，下达了任务书，明确时间表和路线图，力求抓党建促提升，补齐发展短板。

非公和社会党组织，选派69名干部担任党建指导员，建立57个县乡包联联系点。下一步，瞄准“全覆盖、规范化、起作用、促发展”的目标，继续打造非公党建新亮点。

王剑峰说，2020年初，清徐县明确提出并深入实施“党建立县、企业强县、科教兴县、产业富县、环境靓县”五大治县方略，就是要以党建统领全局，引领和助推全县各项工作取得实效。抓党建促基层

在摸底统计的基础上，清徐县委要求每个乡街都制定发展党员两年规划，确保每村每两年必须发展一名以上年轻优秀党员。开通住房、就医、上学等绿色通道，引导大学生回乡就业创业。同时，确定每个软弱涣散村（社区）党组织分别由一名

县级领导联村（社区），一名乡镇（街道）领导包村（社区），一名第一书记驻村（社区），一个县直机关单位结对，高质量提升软弱涣散村。

今年清徐县计划投入5亿元，按照示范标杆、优化提质、整治提升三类标准，完成第一批44个村的综合治理。依托政府统筹、“村银”合作、“村企”牵手，开展“百企兴百村”活动，力争年内一批农业产业项目和基础设施改造项目建成见效，为全省做样板、出经验、树标杆。

## 清源镇党委书记刘晋斌 打造“党建+”基层治理新格局

抓党建促基层治理能力提升，是清徐县深入贯彻“五大治县方略”、以“党建立县”统领全局的重要举措，是清源镇强化“首镇意识”，在全县工作中立标杆、树榜样、走在前的重要工作抓手，有助于基层进一步健全治理体系、提升治理能力，打造共建共治共享的基层治理新格局。

## 东湖街道党工委书记杨艳春 构建党建引领基层治理新模式

为充分发挥党建统领优势，提升基层治理能力，东湖街道坚持主动作为“三劲发力”，精准开展抓党建促基层治理能力提升专项行动。东湖街道将专项行动作为重要政治任务，坚持专题会议集中中学、晨会每日学、党日活动定时学，从中央有号召、省委已动员、市域作表率、县级挑大梁、街办抓落实、社区有行动六方面精准把握抓党建促基层提升的重大意义和具体要求，结合街道实际制定具体措施，确保工作高标准启动、高质量推进。

## 东湖街道党工委书记杨艳春 构建党建引领基层治理新模式

东湖街道将以抓党建促基层治理能力提升专项行动为契机，不断加强党建工作，持续提升城市基层党建和治理水平，扎实做好民生服务，打造良好的社会环境，进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 300万辆新能源汽车 装上“太钢造”

本报讯 4月8日，一批太钢新能源汽车驱动电机用钢产品随着货轮从天津新港驶离。截至2021年底，太钢新能源汽车用钢系列产品交付量快速增长，累计助力300万台新能源汽车绿色运行。

## 杨房村党总支书记、村委会主任李刚虎 打造乡村治理“样板”

农村作为基层治理的“神经末梢”和“主阵地”，要以抓党建促基层治理能力提升专项行动为契机，抢抓机遇，开动脑筋，积极创新，推动具体举措在基层开花结果。

## 东湖街道贯中社区党支部书记、居委会主任井星虹 融合多元力量 提升治理温度

开展抓党建促基层治理能力提升专项行动以来，贯中社区党支部积极响应省委、市委、县委号召，走进街巷、深入群众、做好服务，努力构建共治共享、优势互补、互联互促、协调发展的基层党建工作新格局。

## 东湖街道贯中社区党支部书记、居委会主任井星虹 融合多元力量 提升治理温度

“红色联盟”创新党建引领方式。社区积极探索创新基层党建工作方式，通过强化党建引领激发党建动能、打造战斗堡垒成立“联合党委”、凝聚红色力量推出“三色管家”，推动党的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为治理优势，把党的力量和主张传递到“神经末梢”“最后一公里”。

## 古交市 筑牢防疫防线 守护平安晋源

4月7日，古交市委主要负责人深入超市、学校、农贸市场、粮食应急储备库等场所，调研疫情防控和物资保供情况。强调，物资保供稳价是疫情防控工作的“生命线”，要统筹抓好疫情防控和物资保供稳价工作，确保生活物资供应充足、价格稳定、渠道畅通，全力保障群众正常生活需要。

## 阳兴大道路面维护

本报讯 4月10日从市市政公共设施建设管理中心了解到，经过紧张施工，阳兴大道路路面维护工程已顺利完工。



四月十日，晋源区晋祠镇东院村村民正在平整土地、灌溉农田，做好春耕准备工作。李学军 李玉锁 摄

## 本周冷空气将发力

本报讯 上周末最高气温高达33℃，使人沉醉在温暖的春光里。但据太原市气象台预报，从4月12日起，我市开始降温，最低气温降至2℃。

## 全省2310名优秀大学生获国家奖学金

本报讯 4月8日，记者从山西教育资助与保障中心了解到，上学年国家奖学金获得者名单公布，全省共有2310名学生荣获国家奖学金。

## 综改示范区 面对当前严峻的疫情防控形势

面对当前严峻的疫情防控形势，山西综改示范区全面拓展“非接触式”服务渠道，采用视频会议方式组织安排专家及相关部门召开海纳纳半导体制备项目设计方案评审、设计单位通过网络视频连线的方式参会，取得较好效果，受到企业好评。